

Организатор акции: Грибова О.М.

Акция «Подарим книжке вторую жизнь-спасём одно дерево».

Цель: способствование развитию бережного отношения к книге и заботливому отношению к природе.

Задачи:

Познавательные: расширять представления детей о книге; обучать приемам ручного труда, обращать внимание на необходимость соблюдения определенной последовательности; учить ремонтировать книги: подклеивать, готовить полоски нужной длины, складывать полоски пополам, использовать зрительные модели; формировать интерес к предстоящей деятельности; активизировать умственную деятельность и познавательную сферу ребенка.

Развивающие: развивать познавательную активность, самостоятельность, умение рассуждать, делать умозаключения; навыки коллективного взаимодействия; навыки работы с клеем, кисточкой, ножницами. **Воспитательные:** воспитывать бережное отношение к книге.

Актуальность: В жизни человека огромную роль играет книга. К сожалению, старые книги ветшают, быстро изнашиваются, приобретают невзрачный вид. Данная акция призвана подарить новую жизнь книге, продлить срок её службы, привлечь старших дошкольников к чтению книги, научить их бережно обращаться с книгой.

Участники акции: воспитатели, воспитанники и родители группы.

Наша акция началась с просмотра видеофильмов «История появления бумаги» и «Производство бумаги». Ребята с удовольствием посмотрели сюжеты и узнали, что бумага бывает различных видов и отличается не только цветом, но и структурой, плотностью. Чтобы закрепить полученные знания, мы решили создать мини-альбом «Виды бумаги».

Маленьким исследователям были предложены следующие опыты и эксперименты: «Свойства бумаги», «Сила бумаги», «Летающее конфетти».

Ребята познакомились со свойствами бумаги и выяснили, что бумага довольно хрупкий материал в использовании и требует к себе бережного отношения. В ходе беседы «Береги книги» совместно с детьми было принято решение создать памятку правильного обращения с книгой при помощи картинок-символов:

Не бери книгу грязными руками!

Не рисуй и не пиши в книгах!

Не вырывай листы и не вырезай картинки!

Не загибай уголки страниц!

Не пользуйся книгой во время еды!

Всегда клади книгу на своё место!

К сожалению, у дошкольников было мало знаний о том, как можно восстановить старые или порванные книги. Поэтому мы предложили сюжетную игру «Книжка больница». В данной игре пациентами были книги с дефектами, а доктор в своей работе использовал не таблетки и градусник, а скотч, клей и ластик. Детям понравилась данная затея, и они с радостью перевоплотились в свои роли. В игровой форме ребята

познакомились с различными способами ремонта книг и стали более внимательно и аккуратно к ним относиться.

После проведённых мероприятий дети сделали вывод: бережное отношение и ремонт книг способствуют экономии бумаги и соответственно замедляют вырубку деревьев. Из рассказа и просмотра видеосюжета дети узнали о вторичной переработке бумаги.

На протяжении всей акции родители были активны и заинтересованы. Важно было познакомить их с воспитанием экологической культуры у дошкольников. В рамках проекта были проведены следующие консультации: «Экологическое воспитание в семье», «Воспитываем любовь к природе», «Берегите книги», «Роль книжки-малышки в речевом развитии ребёнка».

Мы отправляли пострадавшие книги и на «домашнее лечение». В роли «докторов» для книг выступили родители наших ребят. Они с радостью поддержали нашу акцию! Все «здоровые» книги вернулись к нам группу. И наши ребята стали более аккуратно относиться к книгам!

